



习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问

新华社北京6月30日电 外交部发言人华春莹6月30日宣布:7月2日至6日,国家主席习近平将出席在阿斯塔纳举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请对两国进行国事访问。

在广阔的亚欧大陆上携手前进——习近平主席出席上合组织峰会并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问前瞻

四版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

新时代新征程中国共产党的使命任务

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告的一部分《新时代新征程中国共产党的使命任务》。

文章强调,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

文章指出,在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化,是中国共产党的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。中国式现代化的本质要求是:坚持中国共产党领导,坚持

中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。

文章指出,全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。前进道路上,必

须牢牢把握以下重大原则:坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革开放,坚持发扬斗争精神。

文章强调,今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党必须坚定信心、锐意进取,主动识变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!

新华社深圳6月30日电

深圳至中山跨江通道6月30日建成开通。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈祝贺,并向参与规划建设的全员同志致以诚挚问候。

习近平指出,深中通道是继港珠澳大桥后的又一超大型交通工程,攻克了多项世界级技术难题,创造了多项世界纪录。全体参与者用辛勤付出、攻坚克难,高质量完成了工程任务。这充分说明,中国式现代化是干出来的,伟大事业都成于实干。

习近平强调,下一步,要管好用好深中通道,确保安全、顺畅、舒适、智慧运行,充分发挥交通开路先锋作用,促进珠江口东西两岸融合发展,提升粤港澳大湾区基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”水平,推进粤港澳大湾区市场一体化,为把粤港澳大湾区建设成新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地提供更好服务保障。

30日上午,深中通道开通活动在西人工岛举行。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明现场宣读了习近平的贺信并宣布深中通道开通。

深中通道是深圳至岑溪国家高速公路跨珠江口的关键控制性工程,路线全长约24公里。项目于2017年2月开工建设,历时7年建成开通,是全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程。项目通车后,深圳至中山的车程将从目前约2小时缩短至30分钟。

习近平致信祝贺深中通道建成开通

深中通道全长约二十四公里,历时七年建成开通,是全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程,创造了多项世界纪录

中国共产党党员队伍结构持续优化,截至2023年底——

党员9918.5万名 基层党组织517.6万个

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2023年底,中国共产党党员总数为9918.5万名,比上年净增114.4万名。党的基层组织517.6万个,比上年净增11.1万个。中国共产党坚持大抓基层的鲜明导向,持续强基固本、补齐短板弱项,不断严密上下贯通、执行有力的组织体系,全面加强党员队伍建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,使始终保持旺盛生命力和强大战斗力。

党员总量增幅平稳。党员总数比上年增加1.2%。全年发展党员240.8万名,其中生产、工作一线的127.6万名,占53.0%;大专及

以上学历的128.0万名,占53.1%;35岁及以下的198.3万名,占82.4%。

党员队伍结构持续优化。截至2023年底,大专及以上学历党员5578.6万名,占56.2%,比上年提高1.5个百分点;女党员3018.5万名,占30.4%,比上年提高0.5个百分点;少数民族党员759.2万名,占7.7%,比上年提高0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的33.0%。

党员教育管理不断加强。各级党组织深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,加强党员教育培训,全年共举办培训班126.6万期,县级以上党委集中

轮训基层党组织书记617.3万人次。党的组织生活严格规范,3199个地方党委领导班子召开民主生活会,444.3万个党支部召开组织生活会,开展民主评议党员,454.9万个党支部按规定开展“三会一课”和主题党日。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织13.8万个,表彰优秀共产党员69.3万名,表彰优秀党务工作者19.9万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章79.5万枚。

基层党组织进一步夯实巩固。全国共设立基层党委29.8万个、总支部32.5万个、支部455.4万个,分别比上年增加0.9万个、0.5万

个、9.7万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴扎实推进,村党组织带头人队伍建设不断加强,48.8万名村党组织书记中,大专及以上学历的占44.0%,比上年提高1.5个百分点。持续派强用好驻村第一书记,现任驻村第一书记20.6万名,覆盖全国42.2%的行政村。党领导基层治理的体制机制进一步健全完善,城乡社区党建工作力量得到充实,党建引领基层治理整体效能不断提升。各领域党的组织覆盖持续巩固扩大,机关、企事业单位、企业和社会组织党建工作取得新成效,基层党组织政治功能和组织功能不断增强。

人民日报社论

凝聚推进中国式现代化的磅礴力量

——热烈庆祝中国共产党成立一百零三周年

四版

激活“红色细胞” 锻造先锋队伍

青岛加强党员队伍体系化建设,着力建设堪当重任的新时代党员队伍

青岛日报/观海新闻记者 刘佳旻

党员队伍建设是党的基础性工程。党员队伍坚不可摧,党的执政地位就坚如磐石,党和人民的事业就无往而不胜。

截至2023年底,全市党员总数达到80.9万名,基层党组织4.4万个。为有效破解我市党员队伍建设中的突出问题,全面提升党员队伍质量,进一步增强基层党组织的政治功能和组织功能,今年,市委把加强党员队伍体系化建设纳入市委常委会工作要点,作为市委书记2024年度抓基层党建突破项目,召开全市党员队伍体系化建设工作推进会,对加强党员队伍体系化建设作出全面安排。市委印发《关于加强新时代党员队伍体系化建设的意见》,提出20条有力措施,一体推进发展党员精准化、党员教育系统化、党员管理精细化、作用发挥常态化、党务工作规范化,着力建设信念坚定、政治可靠、结构合理、素质优良、纪律严明、作用突出的新时代党员队伍。

全市各级党组织按照市委部署要求,细化工作举措,抓好工作落实,推动全市党员队伍建设实现创新突破,新时代党员队伍建设质量

持续提升。

推进发展党员精准化,增强党员队伍生机活力

马克思主义政党的力量和作用,既取决于党员数量,更取决于党员质量。青岛以发展党员精准化为前提,构建政治素质合格、源头储备充足、计划落实到位、程序履行严格的精准发展机制。

今年以来,为破解基层发展党员把关不严、计划落实不够精准等问题,青岛进一步拓源头、把关口,开展入党积极分子队伍大调研、大起底,分类建立7.04万名入党积极分子信息库,把各方面先进分子吸收到党内来,为党员队伍建设源源不断注入新鲜血液。

在发展党员中,强化党支部和上级党组织的领导把关作用,精准落实计划,确保计划精准到人。注重“精准滴灌”,对律师、卫生等行业系统实行计划单列,向市级高层次人才等重

点群体和未建立党组织的重点非公企业等薄弱领域靶向倾斜计划94个,有效扩大党的组织覆盖。

突出抓好重点群体和薄弱领域,针对“两企三新”,因地制宜在镇(街道)、社区、产业园区等设立“红帆支部”,兜底做好发展党员工作;对发展党员困难的自然村,创新探索提级发展党员机制,明确镇(街道)党(工)委所辖新村党群服务中心党支部等可提级培养自然村优秀分子入党。青岛西海岸新区在城市社区和产业园区设立232个“红帆支部”,专职专责、专人专干,兜底发展党员工作,推动“两企三新”发展党员数量明显提升,341家非公企业实现单独组建党组织。

推进党员教育系统化,提升党员队伍整体素质

党员教育是党的建设的重要基础工作和长期战略任务,在推进中国特色社会主义伟大

事业和党的建设新的伟大工程中具有先导性、全局性、保障性作用。青岛以党员教育系统化为基础,构建上下联动、条块结合、分类推进、全员覆盖的系统教育机制。

今年以来,为破解基层党组织在党员教育中存在的“碎片化”、内容缺乏吸引力等问题,青岛完善党员分类教育机制,健全市级重点培训、区(市)普遍培训、基层党(工)委兜底培训上下联动培训机制。市委把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,出台《关于开展高质量主题党日的指导意见》,要求基层党组织每月固定1天开展主题党日,把“学思想”作为每次主题党日的首要内容,构建起基层党组织加强党的创新理论武装长效机制。分领域制定党员教育实施计划,明确27个重点培训班次。优化党员教育内容形式,聚焦党员教育7项基本任务开展模块化教育。上半年,市级举办10个示范培训班,培训3503人。常态化开展“学榜样、促实干”、“灯塔·领读”等线上线下相结合的党员教育活动。(下转第五版)

党纪学习教育

锤炼坚强党性 推动干事创业

青岛各级各部门引导党员、干部全面理解和执行党的纪律,安心工作、放手干事、锐意进取、积极作为

青岛日报/观海新闻记者 刘佳旻

高标准高质量开展党纪学习教育,不仅要触及思想和灵魂深处,更要把学习教育效果体现在行动上。全市各级各部门坚持开展党纪学习教育与做好中心工作两手抓、两促进,遵规守纪与积极作为、履职尽责同步发力,推动党纪学习教育融入日常、抓在经常。各级党组织准确把握党纪学习教育目标要求,抓住学习重点,推动党纪学习教育入心见行,教育引导党员、干部始终做到忠诚干净担当,不断提升依规依纪依法履职的能力和水平。

“通过学习,我对自己的职责使命有了更加深刻的认识,将在党纪学习教育中进一步提升党性修养,强化纪律意识,彰显担当作为。”参加完集中培训班,崂山区北宅街道五龙涧村党支部书记王俭龙说。北宅街道依托“街道党校”“党员夜校”等平台,采取“党员个人自学+纪检干部领学+党课培训集中学+研讨交流巩固学”的形式,推动党纪学习教育全覆盖。街道分领域、分类别开展集中培训12班次,各党支部开展专题主题党日100余次,覆盖党员2000余人次。城阳区流亭街道建好用好学习基地,整合学习资源。(下转第四版)

以更加昂扬的姿态担当作为干事创业

本报评论员

新征程呼唤新担当,新使命需要新作为。6月29日,市委十三届五次全体会议举行,对我市深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作出全面部署。当下,各级各部门要深入学习贯彻市委十三届五次全会精神,深刻领悟总书记对山东工作的总定位、新要求,深刻领悟总书记对山东、对青岛的深情厚望,担当作为、奋发有为,把总书记的殷殷嘱托转化为履职尽责、干事创业的强大动力,以实干实绩“打头阵、当先锋”,奋力推进中国式现代化青岛实践。

要在推动高质量发展上彰显新担当。

习近平总书记赋予山东“走在前、挑大梁”的使命任务,省委要求“经济大市必须‘挑大梁’”。作为山东发展的龙头,青岛在全国、全省发展大局中占有重要位置,有责任、有条件真正“挑大梁”。我们要牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚定扛牢经济大市责任,着力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要突出科技创新引领,坚持把科技创新摆在核心位置,强化企业创新主体地位,建好用好高能级科创平台,促进科技创新与产业发展深度融合。要加快完善现代化产业体系,统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培

育壮大、未来产业超前布局,全力引进落地一批产业类大项目、好项目,因地制宜发展新质生产力。要坚持用好改革开放“关键一招”,深化重点领域改革,稳步扩大制度型开放,不断激发高质量发展动力活力。

要在服务人民群众上展现新作为。“我们的目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是让老百姓过上更好的日子。”想人民之所想,行人民之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实,磅礴力量。工作中,我们要深入践行以人民为中心的发展思想。(下转第五版)

走在前开新局 打头阵当先锋

每周一评

协办



历史见证壮阔的行进。今天,我们迎来中国共产党成立103周年。踔厉奋发守初心,笃行不怠担使命,新时代的中国共产党人,正以昂扬的状态、自信的姿态,奋进在强国建设、民族复兴的新征程上。

华东葡萄酒落子 “世界葡萄酒之都”宁夏

八版